

**СООБЩЕНИЕ ТАСС
НА ОРБИТЕ НОВЫЙ
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ**

23 июля 1980 года в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-37».

Космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Виктор Горбатко и космонавт-исследователь, Герой Социалистической Республики Вьетнам Фам Туан.

Программой полета корабля «Союз-37» предусматриваются стыковка с орбитальным комплексом «Салют-6» — «Союз-36» и проведение на его борту исследований и экспериментов совместно с космонавтами Поповым и Рюминым.

Самочувствие космонавтов Горбатко и Фам Туана хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

Экипаж корабля «Союз-37» приступил к выполнению программы полета.

(ТАСС).

**XXVI СЪЕЗДУ КПСС—
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!
РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ**

В эти дни идет взвешивание и подсчет привеса молодняка на откормочных площадках нашего совхоза.

По плану нашим животноводам нужно добиться среднесуточного привеса каждого животного по 550 граммов, а всего у нас на откорме 2,5 тысячи голов.

Но мы приняли обязательство каждые сутки получать привес по 600 граммов. Результаты нас радуют.

**Слово с делом
не разойдется**

Коллектив Кузбасской птицефабрики идет навстречу XXVI съезду КПСС с не-плохими производственными успехами. Проведенная в десятой пятилетке реконструкция позволила увеличить производственные мощности в два раза. Сейчас поголовье птицы составляет 782,4 тысячи штук. Объем реализации в 1979 году в сравнении с 1975 годом увеличился на 4 млн. рублей. В ответ на решения июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС коллектив фабрики взял обязательство завершить пятилетнее задание к 1 декабря 1980 года.

Полугодовой план выполнен. Произведено свыше 40 млн. штук яиц — на 4,7 млн. больше, чем на тот же период прошлого года. На 130 процентов выполнен план по получению привеса, на 103 процента — по реализации мяса.

Такие скотники, как Ольга Васильевна Данилюк и Зинаида Григорьевна Сафонова, добиваются привесов по 638 граммов на каждую голову. Труженики нашего хозяйства успешной работой готовят трудовые подарки XXVI съезду КПСС.

Г. ЛОГИНОВ.
Главный зоотехник
откормовхоза.

Коллектив корпуса № 20, где я работаю оператором, недовыполнил полугодовой план на 78 тысяч яиц. Сейчас корпус заселен молодой птицей. У нас сложились все возможности перекрыть долг шести месяцев, выполнить план и взятые обязательства.

Я первым на фабрике стал обслуживать оборудование корпуса в двухярусном исполнении. Звеном в три человека мы обслуживаем поголовье в 38 тысяч. По пути расширения зоны обслуживания пошли и другие операторы.

С первого июля коллектив фабрики ежедневно добивается перевыполнения плана сбора яиц на 10 процентов.

Так что есть полная уверенность, что наше слово не разойдется с делом.

И. КУДРЯВЦЕВ.
Оператор Кузбасской
птицефабрики.

**Идет ранняя
продукция**

Вчера в совхозе «Притомский» началась реализация раннего картофеля. Картофелеуборочные комбайны вывели на плантации Н. Заречнев и С. Воротников. Вчера было реализовано более трех тонн ранней продукции.

Продолжается реализация и ранней капусты. В горгующие организации поставлено 120 тонн при плане на июль 110 тонн. Уборка ее проводится силами трудового лагеря и шахты «Абашевская», отвозят капусту водители Б. Горюшкин, М. Богор и другие.

Б. НИКОЛАЕВ.



Валентина Петровна Кузнецова трудится птичницей на Мысковской птицефабрике. За полгода она получила от каждой курицы-несушки по 136 яиц при плане 125.

Фото А. Шувалова.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская ПРАВДА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С 1923 ГОДА



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 90 (5168)

Суббота, 26 июля 1980 года

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ КОРМОВ НА ЗИМОВКУ!

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

СВЕДЕНИЯ ДАНЫ НА 25 ИЮЛЯ

В первой колонке — заготовлено сена, во второй — сенажа, в третьей — витаминно-травяной муки (в процентах к месячному заданию), в четвертой — произведено муки на условный агрегат (в тоннах).

«Притомский»	83,3	100	65	75
«Безруковский»	52,8	142,8	—	—
Откормовхоз	49,8	—	—	—
«Ильинский»	42,9	70,8	0	0
им. Димитрова	40,1	124	82,5	206
«Кузедеевский»	40	123,3	12,5	12
«Вперед»	37,5	171,9	106,4	186
«Сосновский»	30,8	53,5	50	81
«Лысинский»	30	246,8	0	0
«Осинниковский»	29,6	53,4	28,5	37
«Сидоровский»	28,5	112,8	63,8	77
«Таштагольский»	25	302	—	—
«Еланский»	18,7	86,3	50	34
«Партизан»	12,1	131,6	41	78
Кузбасская ПТФ	—	—	142,5	175
По району	33,5	108,5	88,5	81

В совхозе «Партизан» травяная мука мокнет под дождем или жарится на солнце.

Сводится на нет труд, продукция теряет свои качества.

Стога на потоке

Погода нынешнего лета явно не благоприятствует нашим заготовителям. Во многих хозяйствах дождь стал единственным оправданием хронического отставания в стоговании сена. Но есть такие совхозы, где, несмотря на непогоду, успешно справляются с напряженными плановыми заданиями. Лидируют среди них совхоз «Притомский».

Успех притомских сенозаготовителей вполне закономерен. До начала кампании совхозные специалисты вместе с механизаторами продумали новую организацию труда. Было решено не разбивать отряд на несколько

маленьких звеньев, а наоборот — слить воедино, дополнив его новой техникой. В укрупненное звено вошли: один стогомет, три волокуш КУН-10, четверо граблей и три копнителя ПК-1,6.

Секретарь парткома совхоза «Притомский» Давид Александрович Штайгер побеседовал с каждым членом звена, особенно серьезный разговоршел с коммунистами. Все прониклись важностью возложенной на них задачи. Кстати, стогоправами в звено опять пришли пенсионеры.

Ветераны совхоза, опытные работники М. Кель, А. Верле, А. Менг, М. Веденин, В. Кель, разбивали отряд на несколько

Ф. Богер — они уже не первый год помогают совхозным кормозаготовителям. Тщательно про-думали в «Притомском» техническое обслуживание сеноуборочных машин, заправку их горючим, питание рабочих.

Впервые на сенозаготовке применена новая система оплаты труда рабочих. Раньше им начислялась заработка плата согласно разрядам тарифных ставок. Теперь же они получают деньги в зависимости от заработка механизаторов. Чем больше заработает механизатор, тем больше заработает он.

(Окончание на 3-й стр.)

БЬЕМ ТРЕВОГОУ!

Какое готовите сено?

Только пять совхозов в районе исследуют заготовленное сено на качество, больше эту работу никто не проводит. В откормовхозе проверена партия в 68 тонн, совхоз им. Куйбышева — 129, «Осинниковский» — 186, «Сосновский» — 73, «Притомский» — 416 тонн. Как видно из приведенных

данных, лишь в совхозе «Притомский» заинтересовано следят за качеством грубых кормов.

А как же в других хозяйствах? Почему-то специалистам все еще надо доказывать, что звать качество корма необходимо для составления на зимовку рациона, сбалансированного по

каротину, протеину и другим элементам питания. Или зооветспециалисты хозяйств могут обойтись без услуг ветбаклаборатории? Весьма сомнительно. Во всех хозяйствах сено должно быть исследовано на качество. Это требование специфики молочного производства и игнорировать его нельзя.

ДАДИМ КОРМА ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА!

Соблюдая технологию

От того, как сейчас поработают кормозаготовители, сколько они заготовят кормов, каких и какого качества, будет зависеть зимой производство продуктов животноводства. Если даже запасут достаточное количество кормов, но некачественных — молока не получим. Вот поэтому в последние годы очень большое внимание обращается на качество кормов.

Питательная ценность всех кормов прежде всего зависит от соблюдения технологических процессов в период их заготовки. В прошлом году в Новокузнецком районе потерпело из-за низкого качества кормов около 5 тысяч тонн кормовых единиц. Это равнозначно 5 тысячам тонн молока.

Чтобы повысить качество и питательную ценность, нужно сочетать условия: технология — лаборатория — оплата за качество. Вот этого у нас часто не бывает.

Если травяной муки иссле-

дуется 75 процентов от заготовленной, сена — всего лишь пять процентов, а сенаж вообще не исследуется (кроме совхоза «Притомский»). Несколько закладывается в районе силос или сенаж. Или его приходить по 0,2 кормовых единицы, или 0,35, а может быть 0,4 в 1 килограмме корма.

Мне удалось побывать в совхозе «Сидоровский» на кормозаготовительных объектах. Это одно из передовых хозяйств района. И действительно, об этом хозяйстве слишком плохо сказать нечего.

Здесь есть агроном по кормам Геннадий Парфенович Сергеев. Правда, он занимается сейчас монтажом зерносушилки. Будем надеяться, как построит сушилку, будет заниматься кормами.

Очень понравился мне комплексный отряд на закладке сенажа. Его возглавляет Анна Федоровна Шулякова. Ее правая рука — учетчик Ге-

К. КАРАЧЕВЦЕВА.
Начальник отдела
кормов и растений
областной проектно-
изыскательской станции
химизации.



ОБЕД В ПОЛЕ.

Фото А. Шувалова.



Евгений Георгиевич Маслаков и Григорий Николаевич Болгарчук — передовые механизаторы совхоза «Сидоровский». В эти дни они по-ударному трудятся на заготовке кормов.
На снимке: Е. Г. МАСЛАКОВ и Г. Н. БОЛГАРЧУК.

Тень на гласности

В совхозе «Сидоровский» заготовлено уже около 3000 тонн сенажа. По плану следовало запастись 1100 тонн, а заданием определено 2700 тонн. Через несколько дней работа на сенаже заканчивается, механизаторы отряда будут распределены по другим участкам.

Успех, как видим, налицо. И, судя по всему, неплохие и качественные показатели заготовленного корма. Решающую роль в этом сыграла работа одним комплексным отрядом. Такого же мнения придерживается и тракторист на отвозке зеленой массы

Алексей Федорович Челнычев:

— В отряде есть мастер-наладчик, сварка. И хотя сильные комбайны старые, часто ломаются, простоя бывают только из-за погоды. В случае выхода из строя комбайна мы сообща его ремонтируем. Ведь от этого зависит и наша выработка. А результаты каждого дня нам известны сразу благодаря учетчику Георгию Алексеевичу Крылову.

— Результаты качества в этом году вы еще не знаете. А сколько получили в прошлом году за качественный сенаж?

— Получить-то получили, а сколько там было именно за качество, я не знаю. Не говорили.

Подошла бригадир А. Ф. Шулякова:

— Кто интересовался, тот знает, сколько уплачено за качество. Надо было сходить в контору и узнать...

А не лучше ли было собрать механизаторов, рассказать им, какой корм заготовлен и как он оценивается, кому и за что выплачены дополнительные оплата, премии. Тогда бы в новом сезоне каждый член отряда старался не только больше заготовить кормов, но и лучшего качества.

По производству травяной витаминной муки совхоз «Сидоровский» идет далеко не на последнем месте в районе. Это видно из сводки. Да и качество не самое плохое. Первого и второго класса — более 80 тонн, третьего и четвертого — 52 тонны, пятого и неклассной — 34 тонны.

А есть ли надежда, что продукция первого и второго класса будет больше, а некачественной совсем не будет? На этот вопрос едва ли кто из специалистов совхоза может ответить. Да и начальник комплекса А. Ф. Бызов такой гарантии не дает.

Дело не в недостатке опыта мастеров-сушильщиков или в отсутствии анализов. Все это есть. Нет системы работы по повышению качества.

Во-первых, в кормоцехе нет наглядной агитации ни по количеству, ни по качеству произведенной продукции, ни задания, ни обязательств. А как оплачивается качество продукции? На этот вопрос начальник комплекса А. Ф. Бызов, порывшись в углу среди измятых бумаг и найдя условия, смог ответить. Нет журнала оператора. Образцы на анализ отбираются как-

ую смесь, но не заносится в журнал. Сыре зеленого конвейера не исследуется, в результате неизвестно, кто виноват в низком качестве травяной муки, сырье или оператор.

Мелочи? Нет, не мелочи. Когда на будущий год будет планироваться работа агрегатов АВМ, то анализ записей в журнале подскажет бы, на что прежде всего обратить внимание, где слабое звено в технологии производства корма, и специалисты смогли бы внести необходимые изменения в организацию сырьевого конвейера. Например, нынче рожь начали косить с 10 июня, а следовало ее использовать с 1 по 10 июня.

Вот и выходит, что работа ведется без перспективы на будущее. А можно получать корм высокого качества? Да, можно. Об этом красноречиво говорит опыт Промышленновского и Яшкинского районов, где нет ни одной тонны неклассной муки. Хотелось бы, чтобы этот опыт стал достоянием наших кормозаготовителей, в том числе и одного из передовых хозяйств района — совхоза «Сидоровский».

Б. ХИМИЧ.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Забыли
о ремонте

Исполком Николаевского сельского Совета сообщает, что принимаются меры по устранению недостатков, отмеченных в статье «Забыли о ремонте» («Сельская правда» № 82).

О ремонте отопительной системы. Она вышла из строя не только в библиотеке, но и

в сельском Совете, в мастерской, так как все эти учреждения находятся в одном здании. Поэтому ремонт начнем одновременно с 25 июля этого года.

Неудовлетворительно техническое оснащение клуба. Однако нам на это отпустили

всего двести рублей, а магазины товары не продают за безналичный расчет. Надо решать этот вопрос.

О ремонте клуба был разговор с директором совхоза «Осинниковский» А. М. Архиповым, прорабом М. Я. Паниным и мы пришли к вы-

воду, что целесообразнее построить новый клуб. Наказ о строительстве его дан депутату районного Совета Н. П. Игнатьеву.

В. ИУШИНА.
Председатель исполнкома Николаевского сельского Совета.

Стога на потоке

(Окончание.
Начало на 1 стр.)

тем больше получит рабочий. Взаимная заинтересованность дает положительный результат.

Ощущают стимулируют сенозаготовителей и тщательно разработанные условия социалистического соревнования, согласно которым рабочие получают денежные надбавки за сверхплановую продукцию.

Все, что было сейчас сказано, в общем-то, теоретические рассуждения. Нам рассказал об этом начальник цеха растениеводства Анатолий Васильевич Неугодов. Мы с ним согласились, но выразили желание увидеть своими глазами, как работает укрупненное звено сенозаготовителей. Анатолий Васильевич с готовностью согласился нас сопровождать, объяснив, что сейчас звено начнет переезжать на новое поле и нужно посмотреть, как там идут дела.

Шел четвертый час, по городским меркам — конец рабочего дня. Мы на то поле подъехали вперед сенозаготовителей. Стало закрадываться сомнение, приедут ли? Ведь можно найти кое-что доделать и на старом месте, зачем же к вечеру за новое поле приниматься? Однако минут через пять показалась колонна техники. Без всяких указаний, без советов люди взялись за работу. Первыми юрко побежали по полю тракторы с граблями, готовы фронт работы для остальных агрегатов. И вот уже намечено место для стога, метать начинает КУН-10. Дойдя до половины (больше не тянет), КУН-10 начинает метать другой стог.

— Вот это, пожалуй, главное преимущество укрупненного звена, — улыбается Анатолий Васильевич Неугодов. — До половины стог мечет один агрегат, до предела своих возможностей, а заканчивает дело стогомет. КУН-10 начинает в это время новый стог. Получается, что стога — на потоке.

В это время встал трактор с граблями: кончились горючее.



Заправщик вызвали по радио. Оперативность сократила время простоя агрегата до минимума.

Для удобства сеноуборки агрономы немного перекроили площади. Раньше сенаж заготавливали на ближних полях, а сено ставили далеко на горах.

Трудно сказать, что больше повлияло на удачный ход заготовки сена: продуманное расположение полей, укрупнение звена, ежедневный учет сделанного и гласность итогов. Наверное, нельзя делать упор на чем-то одном, очевидно, в комплексном подходе к решению проблемы сенозаготовки.

В последние пять лет в совхозе

«Притомский» рекордная выработка на заготовке сена была зафиксирована в 72 тонны. Укрупненное звено сделало это достижение нормой. Сейчас на счету кормозаготовителей более 700 тонн сена. Конечно, дожди мешают, но если позволяет погода — сенозаготовители работают по-ударному. Они надеются довести дневную выработку до 100 тонн. Технически и морально притомчане к этому готовы.

В. КУНГУРЦЕВ.
На снимке: ветераны труда
М. Кель, А. Верле, А. Менг, М.
Веденин, В. Кель, Ф. Богер.
Фото А. ШУВАЛОВА.

СТРЕКОЗА И «БЕРЕНЗАСС»

Эх, забодай меня комар, чему быть, того не миновать! Признаюсь, стало быть, как на духу: люблю я, грешным делом, позлов. Особенно тех, которые басни сочиняют.

Вроде, мелочь она, побасенка, посмеяться только, а смотришь — напропалую бодается. Особенно Крылова я уважаю. У того басни на все случаи жизни. Ну, вот, к примеру: «А Васька слушает, да ест». Это же прямо про ильинских животноводов: сколько им ни говорят, что молоко надо охлаждать, они — ни в какую.

Но вот на днях казус вышел. Заглянул я в гости в совхоз «Берензасс». Дай, думаю, проведаю животноводческие дворы, погляжу, как там ремонт идет-продвигается. Начальства на месте не нашлось и отправился со мной проводником бухгалтер второго отделения Николай Ильич Кириллов. Однако путешествие наше получилось неинтересным: во-первых, обувка на нас была неподходящая, мелкая и приходилось все врем-

мя прыгать, чтобы кое в чем не утонуть, а во-вторых; Николай Ильич все время только одни слова говорил: «Нет, здесь к ремонту еще не приступали, нет, здесь к ремонту...» Потом, правда, когда к четвертому двору

подошли, Николай Ильич другое сказал: «Давайте туда не пойдем. Там утонуть можно».

Стали мы выбираться на сушу. Прыгаю я и печально думаю о прозорливости великого баснописца, писал он про стрекозу, которая «лето красное пропела, оглянувшись не успела, глядь, зима катит в глаза». Нет, размышляю, не про стрекозу он писал, а про руководителей из Подобасса.

И вдруг из-за угла навстречу мне главный ветврач совхоза Виктор Антонович Кислый. Ну, я еще не остыл и прямо по басне: «Да работала ль ты в лето?» спрашиваю. Не знаю, понял ли меня Виктор Антонович, но мыслей уловил.

— Не расстраивайся, — говорит, — неправильная эта басня. Все будет в порядке.

— Так как же, — говорю, — столько работы, а вы еще не приступали?

— Приступим, — успокаивает меня Виктор Антонович, — время терпит.

— Но ведь надо полы перестилать, поилки менять, транспортер ремонтировать, а лето к концу подходит. Бригаду хоть организовали?

— Все будет в порядке, — снова говорит Виктор Антонович и смело шагает вперед в высоких резиновых сапогах.

А я иду за ним и думаю: «Вот у человека характер! Все нипочем. Даже баснописец для него не авторитет».

Интересно, а как относятся к сочинениям Ивана Андреевича Крылова главные ответственные лица: управляющий отделением Валерий Георгиевич Королев и бригадир животноводов Альберт Кондратьевич Шитц?

Интересно было бы узнать.

БОГДАН ЗАВОДАЕВ.

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

Плюс 120

День животновода кузедеевские работники фермы решили отметить на берегу Кондомы. В полдень здесь собрались специалисты животноводства, бригадиры, управляющие, доярки и скотники. Коллектив отрасли подвел итоги работы за полугодие, наметил задачи на оставшийся до конца года и пятилетки период.

Разговор предстоял серьезный. Дело в том, что результаты работы доярок, телятниц и скотников хотя и удовлетворительные, однако в последнее время многие бригады допустили снижение как надоев, так и привесов.

Общие показатели по производству молока положительные. За полгода получено по 1278 килограммов от коровы при плане 1275. Самый высокий надои по-прежнему в седьмой бригаде. Здесь получено по 1509 килограммов, плюс к плану составил 119 килограммов. Но в то же время здесь допущено и значительное снижение к уровню прошлого года.

Гораздо производительнее стала трудиться восьмая бригада из третьего отделения, раньше самая отстающая в совхозе. В целом бригада недополучила к плану 17 килограммов на корову, но значительно прибавила к уровню прошлого года, имеет все возможности выполнить и годовой план — 2630 и годовое обязательство — 2650 килограммов молока от коровы.

Причины неритмичной работы бригад, которые называли выступавшие на этом совещании под открытым небом, чисто субъективного характера, их можно устранить собственными силами в отделениях. Главный зоотехник Р. Г. Ереметова справедливо заметила, что воспроизводством стада животноводы занимаются с явной неохотой. В прошлом году получено 87 телят на 100 коров. Надо же иметь 92—95 телят. А это прямая вина доярок. Доярки не хотят выводить коров на прогулку зимой, не водят на осеменение. А нет телят — не будет и молока. Это очевидная истинна.

Много говорилось также о том, что суточные надои в гуртах «скакают» в зависимости от смены пастухов. Почему одни добросовестно пасут скот по ночам, другие в это время могут отсыпаться. Говоря об этом, управляющий вторым отделением М. А. Вельмакин предложил применять к таким работникам жесткие меры. Если застали пастуха ночью на работе спящим, лишать тринадцатой зарплаты или ее части. Что пастух оставляет желать лучшего, говорит и такой факт: траву на выпасах скормили недостаточно, сейчас там заготавливают сено.

Прирост в 120 килограммов молока на корову за летний период вполне возможен. Вот как выглядят результаты за июнь. При грубом подсчете, каж-

дая из трех бригад должна дать плюс 30 килограммов на корову. По шестой бригаде эта прибавка составила всего 9 килограммов, по седьмой — 43, по восьмой — 44, по совхозу — плюс 25 килограммов. Если животноводы постараются, то вполне могут выполнить это задание. Только для этого надо объединить усилия всех, обеспечить строгое соблюдение распорядка дня, разбить пастбища на загоны, организовать зеленую подкормку. По непонятной причине ни в одном отделении коровы не получают зеленую подкормку, хотя организовать ее, по словам всех управляющих, не составляет никакого труда. Это явное пренебрежение к резерву повышения продуктивности животных, на что, в частности, указала профгруппа шартонской бригады В. А. Поздеева.

Совхоз «Кузедеевский» — специализированное нетельное хозяйство и основную прибыль получает от продажи нетелей. В выступлении Р. Г. Ереметовой прозвучала тревога по поводу невыполнения плана по случаю телок, что логически влечет за собой невыполнение плана продажи нетелей, а следовательно, повлияет и на финансовый итог работы.

Все были вынуждены признать явные неудачи в получении привесов молодняка. Полугодовое задание по привесам выполнено только на 57 процентов, а бригада № 8, где самое большое поголовье, — только на 37 процентов, бригада № 2 — на 41 процент. В то же время имеется немало телятниц, которые регулярно перевыполняют доведенные планы. Значит, все дело в отношении людей к порученному делу. Кстати сказать, это одна из главных причин не только медленного роста надоев и привесов, но и ухудшения качества молока.

Если за прошлый год продукции первого сорта было сдано 82,4 процента, то нынче за первое полугодие только 59 процентов. И как пример приводится такой факт. Доярка Малкина из Шартонки, которая, наверное, чаще заглядывает в бутылку, чем в подойник, надеет с грязью — всей бригаде минус. Значит, действительно надо молоко от ее коров сливать отдельно. А лучшей мерой было бы, если перевоспитать нельзя, вообще убрать ее из бригады, потому что помощи от нее немного.

Принципиальный и кое для кого неприятный разговор на совещании вряд ли кого-то оставил равнодушным. И если не все высказались, то передумали о многом и решили отработать вторую половину года так, как и подобает одному из лучших коллективов района. Были намечены новые рубежи по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Решено план двух месяцев 1981 года выполнить к 23 февраля, дню открытия съезда КПСС.

Затем многим животноводам были вручены денежные премии. В честь передовиков агитбригада Кузедеевского ДК здесь же, на берегу, дала концерт.

Б. НИКОЛАЕВ.

Субботний вестник

Вновь зазвучала музыка

У осиновоплесской молодежи большая радость. После нескольких лет затишья вновь широко распахнулись двери Дома культуры, вновь зазвучала музыка. В этом большая заслуга директора ДК В. Т. Чуб и художественного руководителя Т. И. Крыловой, которые сумели «зажечь» нашу молодежь, вовлечь ее в самодеятельность. За сравнительно небольшой срок ребята уже дали два концерта в нашем Доме культуры и успели съездить в Загадное и Мутный.

Особенно теплый, сердечный прием оказали самодеятельным артистам в пос. Мутный. Что ни говори, а умеют здесь лесорубы и хорошо потрудиться и культурно отдохнуть. Сумели покорить зрителей своими танцами Елизавета Шишлова и Татьяна Кель. Одно только появление на сцене Т. Кель вызывало в зале бурные аплодисменты. Особым успехом у зрителей пользовались пародии на зарубежную рок-музыку в исполнении нашего вокально-инструментального ансамбля. Очень приятно было нашим ребятам получить огромный букет цветов от начальника Мутнинского участка Виктора Сергеевича Мосунова, который также сердечно поблагодарил ребят за выступление и пригласил их приехать еще.

Хочется выразить благодарность шоферу нашего лесопункта Н. М. Явлеву, он в нерабочее время возил ребят на концерты, а ведь возвращались они очень поздно.

Молодцы, ребята! Хорошее начало. Огромное вам спасибо за удовольствие, которое вы доставили не только жителям нашего села, но и соседям.

Сейчас перед ребятами стоит ответственная задача — подготовиться к Дню работника леса. Хочется верить, что они отлично справятся с этой задачей. Мы желаем им огромных творческих успехов в благородном деле, которое приносит людям радость.

Т. РАППУ.

По поручению группы зрителей телефонистка Терсинского лесопункта.

Пятая трудовая четверть школьников под девизом «Мой труд вливается в труд моей республики» прочно вошла в жизнь школьных комсомольских организаций. Более 10 млн. пионеров и комсомольцев приняли участие в ней в прошлом году. И в их числе 40 учащихся нашей школы. Бойцами лагеря «Степной» выполнены работы на сумму 8167 рублей. Ежедневно в ее честь утром поднимается флаг, а на вечерних линейках в честь победителей звучит музыка, вручаются призы участникам лучшей агитбригады М. Кулебакиной, И. Шошиной, М. Воробьевой, Н. Потаниной, И. Мокиной, Т. Курочкиной, П. Клейменовой, лучшей спортсменке О. Хиля.

К новому летнему сезону ребята готовились с большим нетерпением. С учетом пожеланий и предложений составили план работы, распределили обязанности. Было сформировано два отряда. В первом сезоне трудился отряд «Мечтатели», сформированный из учащихся 7—9 классов. Ребята этого отряда отличились высокими трудовыми показателями. Многие из бойцов, как Лилия Заигрина, Светлана Скорина и другие, награждены грамотами, призами и сувенирами.

Второй отряд «Гренада» учащихся 8 класса удвоил свои трудовые показатели. Рабочий день начинается с 9 утра до 13 дня. Затем полтора часа послеобеденного отдыха. Вторая половина дня насыщена до предела. Ребята ждут «Космическая эстафета» или «Веселые старты», конкурс, смотр агитбригад или конкурс плаката. За две недели, проведенных в лагере,

ПЯТАЯ ТРУДОВАЯ

ре, отряд металлурговских школьников не уступил городским ребятам ни одного места. Наша школа — победитель конкурсов, смотров, спортивных состязаний. Ежедневно в ее честь утром поднимается флаг, а на вечерних линейках в честь победителей звучит музыка, вручаются призы участникам лучшей агитбригады М. Кулебакиной, И. Шошиной, М. Воробьевой, Н. Потаниной, И. Мокиной, Т. Курочкиной, П. Клейменовой, лучшей спортсменке О. Хиля.

Школьники оказывают большую помощь совхозу. Благодаря им совхоз получает возможность использовать своих рабочих на наиболее ответственных и «горячих» объектах. Ведь в летнюю пору дел у совхозников невпроворот. Особенно в ударный месячник заготовки кормов. И в эту жаркую сенокосную страду ребята не остаются в стороне.

Ну, а довольны ли сами ребята? Чтобы получить ответ на этот вопрос, достаточно увидеть их сияющие глаза.

Л. КУЛЕБАКИНА,
Преподаватель истории
Металлургической
средней школы.



Служба дни и ночи

Эти слова из известной песни в полной мере относятся к участковому инспектору Костенковского сельского Совета, младшему лейтенанту милиции Николаю Кислухину. К словам, вынесенным в заголовок, надо добавить еще одно — беспокойная. Потому что вправду служба у Николая беспокойная.

Шутка ли, ему, единственному участковому, приходится обслуживать 16 населенных пунктов. Нелегко Николаю, но он не унывает, не опускает рук перед трудностями. Наоборот, всегда в стремлении преодолеть их. Знает, что его помочь нужна людям.

И люди идут к нему. Хоть днем, хоть ночью. Поэтому что знают — Николай

добрый человек, он всегда поможет.

В Новокузнецком районе милиции, куда мы позвонили, о Николае Кислухине сказали коротко, но емко: «Добросовестный парень, на селе его очень уважают». К сему надо добавить, что Николай Кислухин носит высокое звание «Отличник советской милиции».

Кроме того, он депутат Костенковского сельского Совета. Как представитель народной власти, он защищает ее интересы, чтобы люди спокойно могли жить и трудиться.

Служба дни и ночи продолжается.

С. ДЖАВАХЕЦКИЙ.
На снимке: Николай КИСЛУХИН.

Фото Г. Нефедова.

Знаете ли вы, что...

...плодородный слой обра-
зуется очень медленно —
один сантиметр за сто, двести,
а то и за 350 лет. Его тол-
щина редко превышает двад-
цать сантиметров. Для того,
чтобы образовался этот поч-
ти предельный тонкий слой,
проходит от двух до семи ты-
сячелетий. Уничтожить же его
может одна сильная буря или
один мощный ливень.

...овраги растут со средней
скоростью от одного до трех
метров в год.

...корневые остатки одно-
летних и многолетних бобо-
вых растений в неодинаковых
условиях возделывания и на
разных почвах содержат раз-
личное количество азота. В
среднем люцерна ежегодно
оставляет около ста кило-
граммов азота на гектар, кле-
вер и люпин — до восьмиде-
сяти, однолетние бобовые —
до двадцати килограммов.

...у травянистых растений,
предохраняющих почву от
эрозии, разветленность и

общая длина корней может
достигать поразительных раз-
меров: при сплошном покро-
ве — более девяносто мет-
ров, при одиночном стоянии
до восьмидесяти километров
на растение.

...муравьи способны на про-
тяжении восьми — десяти
лет перемешать весь почвен-
ный слой, в котором они живут.

...землеройки могут вытал-
кивать в верхние горизонты

почвы мелкозем с глубины
от десяти сантиметров до
двух метров. В нем железа,
алюминия, кальция и других
элементов содержится больше,
чем получает этих ве-
ществ почва с опавшими
листьями.

...кроты в лесу на некото-
рых участках ежегодно выно-
сят на поверхность с глуби-
ны десяти — сорока санти-
метров до девятнадцати тонн
мелкозема на одном гектаре..

телевидение

СРЕДА, 30 ИЮЛЯ.
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.35 Днев-
ник Олимпиады. 11.10 Концерт-
ный зал телестудии «Орленок».
11.55 «Таллин олимпийский».
Документальный фильм.
12.25 Фильм — детям. «Боба
и слон». Художественный теле-
фильм. 13.35 Дневник Олим-
пиады. 13.55 Игры XXII Олим-

пиады. Борьба вольная. Пред-
варительные соревнования.
Стрельба из лука. Баскетбол.
Женщины. Матч за 3—4-е мес-
то. Гребля на байдарках и ка-
ноэ. Предварительные заезды.
Бокс. Четвертьфиналы. 19.00
«Сегодня в мире».

КЕМЕРОВО

19.15 «Пульс». Общественно-
политическая программа. 19.40
«Горчичник». Сатирическое
обозрение.

МОСКВА («Орбита»)

19.55 «Вятские кружева».
Документальный фильм.
20.10 «Знаменосцы трудовой
славы». О коллективе завода
«Уралхиммаш» Свердловской
области. 20.25 Концерт. 21.10
«Хельсинки: пять лет пути». К
5-й годовщине Совещания по
безопасности и сотрудничеству
в Европе. 21.55 Игры XXII
Олимпиады. Легкая атлетика.
Финалы. 22.45 «Время». 23.15
«Минск». Документальный те-
лефильм. 23.30 Игры XXII
Олимпиады. Тяжелая атлетика.
Финалы. Бокс. Четвертьфина-
лы. 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.30 «Краков помнит Лени-
на». «Школа рабочих профес-
сий». Документальные фильмы.

МОСКВА («Орбита»)

19.15 «С чего начинается
Родина». Фильм-концерт.

КЕМЕРОВО

19.55 «Годы, родные векам».
Документальный фильм. 20.45
«Баллада о гитаре». Рассказ-
концерт. 21.35 «Яллы». Теле-
фильм-концерт.

МОСКВА («Орбита»)

21.55 — 22.45 Игры XXII
Олимпиады. Легкая атлетика.
Финалы.

Зам. редактора
В. В. МИКОВА

Райком партии, райиспол-
ком, районный комитет на-
родного контроля выражают
глубокое соболезнование
председателю районного ко-
митета народного контроля
Николаю Семеновичу Моро-
зову по поводу смерти его
отца

Семена Захаровича

наш адрес и телефоны:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора —
4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной
жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера —
4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11,
ответственного секретаря — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-49.
Газета выходит во вторник, четверг, субботу,

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий
полиграфический комбинат управления
издательств, полиграфии и книжной торговли
Кемеровского облисполкома
Заказ 11551, тир. 8245
Индекс 519-48, ОП13285
Печать высокая